

# 如梦“荆河”尽朝晖

——写在山东荆河律师事务所乔迁暨成立二十周年之际

3个人，曾经被“高额”的租金“吓跑”，创业第一年业务收入仅20万元左右；20年的发展历程中，不仅拥有了当时枣庄市同行业第一家自主产权的办公场所，而且人员在稳定中增加，业务领域逐渐拓宽，人员超过30人，办公场所1000平方米，斩获的辉煌荣誉令人炫目……

弹指一挥间，廿年辉煌路。这一变化的出现绝非偶然，让我们一同走进山东荆河律师事务所，一起寻找他们的发展足迹。



锐意进取的团队



年富力强的荆河律师事务所管理层



为金融机构提供法律服务



向市民提供法律咨询服务

## 创业篇

“1996年4月，我和王洪伟等三人发起成立我市第三家合伙制律师事务所——山东荆河律师事务所，以‘路漫漫其修远兮，吾将上下而求索’的壮志豪情开始了创业之路。”坐在面貌一新的办公场所，王长东对创业之初的情景记忆犹新。

王长东和他的伙伴们回忆，立所之初经验不足，加上当时法律服务市场还不成熟，在当时的广交宾馆租赁了不足三十平方米的狭小办公空间，奔走在各个企事业单位之

间，终日寻求业务开拓之道。

经济的拮据可想而知，“那时，几乎都可以用窘境来形容”。王长东说。熟悉他们的人经常看到，王长东他们骑着自行车穿行在大街小巷，成为那一时期最为深刻的印记。

令人欣慰的是，面对全新的市场，王长东和他的同事们丝毫没有畏难发愁，庞尊启、王延旗、孙涛律师先后“入伙”，律师队伍不断壮大，管理和业务突飞猛进。付出终有回报，经过大家的积极开拓、

努力奋斗，所里及律师个人逐步得到社会各界的认可，业绩不断攀升。

有例为证：二十年后的今天，荆河律师事务所已发展成为拥有自有办公用房1000余平方米、31名专职律师及工作人员的综合化律师事务所，业务量更是以平均每年10%的速度递增，业务方向也由传统的诉讼向非诉讼、专项法律服务转型；业务收入平均年增长比例、律师平均业务收入均创新高。

## 辉煌篇

20年之于历史，转瞬即逝；之于人生，可谓不短的一段距离。如何把握，却因人而异。

曾经走过的20年，荆河律师事务所的全员充满感恩，“每一个荆河时刻，每一位荆河人，都永远嵌入了荆河长卷。我要代表全体合伙人、律师、实习及行政人员，也包括我们的父母、妻子、丈夫和子女们，由衷地说一句：是你们的努力铸就了律师事务所今天的辉煌。”面对自己的伙伴、家人和社会各界，王长东总是那么动情。

不可否认，荆河律师事务所的辉煌有目共睹。

20年来，荆河律师事务所不断改进和完善相关配套管理体系，加强管理，强化服务意识。尤其是党的十八大以来，积极开展了党的群众路线教育实践活动，党的“三严、三实”教育，净化了执业环境，提升了执业理念，进一步增强了团队凝聚力，得到了主管机关和同行的高度评价。

以更高效、便捷、专业化的服务理

念为指引，从日常接待等细微处着手，修订了一系列的规章制度，涵盖了合伙人会议制度、党员生活管理制度、周六例会制度、案件审批制度、财务制度、实习律师管理制度等日常工作方方面面，逐步形成了规章制度规范化，律师管理科学化，作风建设常态化的良好格局。

数据表明，20年来，未发生任何

执业事故，成为荆河律师事务所的一个显著执业特点，先后被枣庄市司法局、枣庄市律师协会授予“枣庄市优秀律师事务所”，“枣庄市优秀法律服务单位”称号。王长东被山东省司法厅、山东省律师协会评为“山东省优秀律师”，律师孙涛、王洪伟被滕州市司法局、枣庄市律师协会滕州分会评为“滕州市优秀律师”，孙涛律师还被枣庄市政法委评选为首届“听众喜爱的十佳律师”。

名誉的取得来自于扎实的业务。多年来，荆河律师事务所合伙人和资深律师分别担任了枣庄市律师协会常

务理事、枣庄仲裁委首席仲裁员、滕州市人民政府法律顾问、滕州市人大常委会法律咨询委员、人民检察院人民监督员等社会职务，从事理论研究和律协工作；注重律师业务培训和专业知识的学习和更新，除积极参与主管机关、律协及相关部门组织的业务培训外，还积极鼓励律师参加社会组织的各种专业培训班，收到显著效果。

坚持“律师服务专业化，业务品种多元化，开拓市场团队化”的方针，设立刑事业务、公司业务、建筑房地产业务、婚姻家庭与人力资源业务、金融与不良资产处置业务、政府行政法律事务等7个专业事务部，集中各领域优秀人才，优化资源配置，为客户提供优质、高效、专业的全方位法律服务。20年来，共计办理各类案件4000余件，承办大案要案多起，为多个项目提供专项法律服务，先后被80余家上市公司、政府机关、事业单位、人民团体等单位聘为法律顾问，成为值得客户信赖的法律服务品牌。

## 展望篇

“20年已成为过去，其间的辛酸与喜悦，悲伤与欢笑都成为了历史，这段历史将成为我们最珍贵的记忆。”王长东诗意地表达，

“‘雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。’荆河律师事务所还要向下一个十年二十年、向更长远的未来迈进，开始新的征程。相信明天是一个‘天高任鸟飞，海阔凭鱼跃’的美好未来。”

对于未来，荆河律师事务所是这样勾画的：

未来五年，不以人员规模扩大为主，将在现有人员基础上，努力迈向高精尖，注重对青年律师的培养，不断提升其专业化业务水准，引进专业化优秀人才，巩固健全专业法律服务团队，打造高端服务品牌。

进一步加强律师事务所管理，强化律师的自律意识，完善相关规

章制度，规范律师行为，提升律师执业理念，使律师队伍能够摆清法律服务商业化和法律人职业操守的关系。

致力于提高、改善律师、工作人员收入水平，努力探索创收分配机制，形成人人都有归属感、幸福感的良好氛围，使其努力工作的同时，充分享受生活的快乐。

不断创新，懂得坚守，积极倡导并践行创新能力和坚守能力的结合，坚守品质和人格，坚守美德和思想。

20岁的荆河律师事务所还很年轻，诚如王长东和他的合作伙伴们所说：“荆河律师事务所如同青春靓丽的青年，正走在寻梦的路上。”

梦的前方，正是希望的所在。“荆河”，正闪耀着如梦的光辉……



深入医疗机构提供法律服务



为企业提供法律服务



深入基层提供服务